
Про жорстоке поводження з дітьми 
 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

Дослідження свідчать, що останнім часом 

значно збільшилася кількість дітей 

дошкільного віку з підвищеною тривожністю. 

Однією з основних причин такої негативної 

динаміки є жорстоке поводження з дітьми. 

Дитинство — пора становлення особистості. І 

саме у цей період дитина потребує найбільшої 

уваги і захисту. Тож найближче оточення має 

забезпечити дитині належний догляд та 

турботу, а головне — безпечне і радісне 

існування. 

 

Профілактика жорстокого поводження з дітьми 

Кожним зверненням до дитини — словом, інтонацією, жестом, і навіть мовчанням — 

ми повідомляємо їй не лише про себе, свій стан, а й про неї, частіше — саме про неї. Від 

повторюваних знаків схвалення, любові та прийняття у дитини з'являється відчуття: «зі 

мною все гаразд», «я — хороший». А від сигналів осуду, незадоволення, критики — відчуття 

«зі мною щось не так», «я — поганий». Емоційна пам'ять дитини фіксує ці відчуття, і вони 

стають основою формування самооцінки. У ранньому та молодшому дошкільному віці вплив 

найближчого оточення відіграє вирішальну роль у становленні особистості дитини. 

З огляду на це колектив закладу повинен систематично проводити роботу щодо 

профілактики жорстокого поводження з дітьми. 

 

Формування у педагогів толерантного ставлення до дітей 

Жорстоким поводженням з дітьми можна вважати, зокрема: 

- підвищений тон, крик педагога; 

- необгрунтовані та неадекватно занижені оцінки; 

- сувору дисципліну, яка тримається на страхові; 

- авторитаризм, вимоги без пояснень. 

Необхідною умовою попередження жорстокого поводження з дітьми є підвищення 

психологічної та педагогічної обізнаності педагогів. Дуже важливо, щоб педагоги 

усвідомлювали ті наслідки, до яких призводить жорстоке поводження з дітьми, та розуміли, 

які дії щодо дітей є жорстокими і де вимогливість межує з жорстокістю. А ще — необхідно 

формувати у педагогів толерантне ставлення до дітей. Адже педагоги мають за будь-яких 

умов проявляти великодушність до дітей, поважати їхні права, визнавати право кожної 

дитини бути іншою, сприймати її такою, якою вона є, вміти поставити себе на місце дитини, 

співпрацювати з нею на засадах партнерства. 

 

Підготувала  

практичний психолог 

Л.В.Ватаманіца 
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